

法国学者独揽经济学奖

让·梯若尔因在市场力量与调控领域的研究，将680万元奖金收入囊中

瑞典皇家科学院13日宣布，将2014年诺贝尔经济学奖授予法国经济学家让·梯若尔，以表彰他对市场力量与调控领域研究的贡献。

梯若尔通过现场电话连线表达了自己得知获奖后的激动之情。他随后向媒体表示，他对获奖感到极为

惊讶，并立即与妻子和母亲分享了好消息。“她(梯若尔的母亲)90岁了，我告诉她这个消息之前，得先请她坐下来。”梯若尔说。

梯若尔在回答记者关于全球银行业监管的问题时说：“政府应该做更多，尤其要重视涉及银行业流通性

的法规政策。”他强调，法规政策的力度应尽可能轻到不削弱银行本身的商业性，政府最好仅在必要时进行干预。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为800万瑞典克朗。经济学奖是今年揭晓的最后一个诺贝尔奖项。



61岁的梯若尔是当今具有世界影响力的经济学家之一。

人物 写了11本书300多篇论文 老师2007年摘经济学奖

梯若尔1953年生于法国特鲁瓦，1981年从美国麻省理工学院获得经济学博士学位，现担任法国图卢兹大学产业经济研究所科研所长。他是世界著名的经济学大师，一直是诺贝尔经济学奖呼声较高的学者。

梯若尔是2007年诺贝尔经济学奖得主埃里克·马斯的最得意弟子。在其20多年学术生涯中所作出的贡献足以令任何经济学家咋舌，他曾发表过300多篇高水平的论文和11本专著，其研究领域几乎涉及经济学所有领域。他的代表作之一《产业组织理论》，标志着产业经济学新的理论框架完成。

解读 如何驯服“寡头”

诺贝尔经济学奖评选委员会发表声明说，梯若尔是当今具有世界影响力的经济学家之一，他在经济学很多方面都取得了理论研究成果，其中最重要的就是如何理解与规范存在少数大企业的行业。

很多行业被少数几家大型公司或单个大企业所控制。若无监管，这些垄断性市场往往产生不受社会欢迎的结果：要么就是价格高企(与那些受成本约束的企业相比)；要么是效率低下的公司通过阻碍新的、更高效的公司进入市场而存活。

20世纪80年代中期以来，梯若尔向此类市场失灵领域的研究中注入了新生命。他对拥有市场支配力量公司的分析提供了一个统一的理论，并对政策制定产生重大影响：政府该如何应对公司兼并或行业卡特尔，以及应该如何监管垄断大企业？

在梯若尔之前，研究人员和政策制定者寻求适合所有行业的统一监管法则。他们倡导简单的政策规则，比如为大企业设定价格上限、禁止竞争者之间

串通，但允许产业链上位置不同的公司进行合作。

梯若尔认为，最佳的调控和监管政策应该谨慎地根据不同行业的特殊情况加以实施。梯若尔在一系列学术文章和著作中为相关政策的设计提出了整体框架，并将其应用到从电信到银行等不同的行业中。凭借这些新的经济学研究成果，政府可以更好地促使有实力的大企业提高效率，同时防止其损害竞争对手和客户权益。

普京下令从俄乌边境撤兵

俄政治分析师认为，西方可能会因此部分解除制裁

俄罗斯克里姆林宫11日晚宣布，俄罗斯总统普京已经责成国防部长谢尔盖·绍伊古把部署在俄乌边境地带的俄军士兵撤回常驻基地。

这一命令涉及大约1.76万俄罗斯军事人员。按俄方说法，这批部队先前赴俄南部罗斯托夫地区参加夏季军事演练。俄新社12日报道，撤军行动已经开始。

今年3月和5月，普京也曾下令俄罗斯部队从靠近乌克兰的边境地区撤兵。但北约和美国官员称，没有明确迹象显示有部队移动。按北约的说法，9月5日，即乌克兰政府和东部民间武装签署停火协议后，俄罗斯部队从乌东部地区大量撤出。

美国政府8日警告，如果俄方不从乌克兰东部地区撤军，美国和欧盟将进一步强化对俄制裁。乌克兰和西方国家一直指责俄罗斯不仅向乌克兰东部民间武装提供支持，而且有俄罗斯部队进入乌克兰东部地区。对此，俄方予以坚决否认，并表示没有俄军士兵卷入乌克兰东部冲突。

下周，普京预计会在意大利召开的亚欧首脑会议期间同乌克兰总统波罗申科会面。这将是俄乌两国元首第三次会面。两人上一次会面是8月26日在白俄罗斯首都明斯克。

俄智库政治技术中心分析师阿列克谢·马卡尔金说，俄方最新撤军命令可能是俄乌之间的一项妥协措施。他说：“我猜测，这类决定作出后，西方国家会解除部分对俄制裁措施。”



据报道，3岁时，艾瑞斯就因为酷似莫奈风格的绘画天赋而震惊英国艺术界，被称为伟大的艺术家。两幅作品被英国一名商人以1500英镑的价格买走。

一直以来，患有自闭症的她都待在自己的世界里，无法和周围的其他小朋友交流，但从小猫咪“图拉”来到家中，艾瑞斯变得更加的活泼和开朗。

据艾瑞斯的妈妈卡特·约翰森介绍，每天“图拉”都陪伴在艾瑞斯的左右，陪她散步，甚至一起享受一场泡泡浴。当艾瑞斯画画时，“图拉”大部分时间都安静地待在一旁看着她画画，有时也会调皮地和她的画笔玩耍。

约翰森称“图拉”的出现对艾瑞斯产生了很大的影响。她说：“她变得更

加的开朗和活泼，只要‘图拉’在时，她更加愿意跟别人交流，比任何时候都幸福。”

最近，在艾瑞斯的画作中，艾瑞斯的父母还发现了类似猫咪的眼睛和鼻子的痕迹。起初，他们以为只是巧合，但现在，他们非常确定艾瑞斯是在通过绘画向“图拉”表达爱意。

天才画家5岁自闭症女娃 3岁作品可卖1500英镑

全英最老81岁老兵变性引发争议

据报道，81岁的前英国皇家空军领航员露丝·罗斯日前完成儿时梦想——接受变性手术，成为女性。尽管因年龄太大，露丝的变性之梦曾引发争议，但“她”坚称自己不后悔，唯一遗憾的是医生没有给自己更丰满的胸部。

据悉，露丝本名詹姆斯。自9岁起，“她”便梦想成为女性，然而一直未能如愿。11年前，“她”结束婚姻，并于4年前开始以“露丝”的身份生活，且接受了雌激素治疗。露丝称，未离婚前，自己不得不

做男人、爸爸，只有出门时才可梳妆打扮。离婚后，自己终于能自在做女人，而医生亦鼓励“她”勇敢追梦。

今年7月，英国国家保健局通过了露丝的变性手术费申请，这令露丝得以完成梦想，接受变性手术。尽管这引发争议，但露丝认为，自己毫不后悔，从9岁起“她”就认为自己的灵魂住错了身体，自己是女性。

据悉，露丝现有3个孩子，4个外孙。



露丝原名詹姆斯·罗斯。

中国富人购买欧洲入门权

英国金融时报网报道称，资金拮据的欧洲国家政府为中国百万富翁及其他出手阔绰的人士提供了一种通过购房换取的“黄金签证”居留许可，以吸引他们的投资。

在这一潮流中，葡萄牙走在了各国的前面。自2012年以来，该国颁发了1360份这类签证，其中1100份发给了中国公民，占该类签证总数的81%。希腊、拉脱维亚、西班牙及其他受到金融危机打击的欧元区国家也实行了类似制度。

不过，根据房地产代理商的说法，多数中国买家只是把获取黄金签证当做一种“备用出逃途径”，他

们并不打算成为欧盟永久居民。

Fine & Country 房地产公司创始人查尔斯·罗伯茨表示：“中国人正在出钱购买的是一条退路。这样，如果在国内遇到麻烦，他们就可以登上飞机离开中国。”该公司迄今已向申请黄金签证的中国人出售了100家葡萄牙物业。

据在葡萄牙运营的中国企业估计，每五名中国投资者中只有一人

每年在葡萄牙居留的时间会大大超过7天；7天是黄金签证要求的最少居留天数。

不过，以现金换取居留许可(有时候甚至是公民权)的想法也激怒了部分欧盟政界人士。比如，非欧盟居民在马尔他生活一年以后，只要最低投资115万欧元，就能申请该国护照。

欧洲议会(European Parlia-

ment)葡萄牙社会党成员安娜·戈梅斯(Ana Gomes)称，这种制度是“以分期付款的方式出售国籍”，对欧盟“价值观及安全”构成了威胁。

在西班牙需购买价值50万欧元的房产才能获得“黄金签证”资格。而截至目前，中国投资者占西班牙签发的134份居留许可中的三分之一。

非欧盟国家的居民要想取得居

留资格需要至少在希腊投资购买价值25万欧元的房产，在塞浦路斯投资30万欧元。

香港来的布莱恩·唐(音)去年拿到黄金签证。他说，中国的需求非常高，现在他的移民咨询公司在里斯本又开设了一家分公司。

唐说，“中国人对来葡萄牙的胃口非常大。80%的申请人都中国人。”他还说，“黄金签证”的一大魅力是灵活性。

不过，欧洲范围内类似做法越来越多，一些葡萄牙人对此非常担心。他们认为，这等于出售欧洲的入门权。